

Вырезка из газеты
ПРАВДА

Москва

10 СЕН 1953

Газета №

ПАМЯТИ ВЕЛИКОГО ПИСАТЕЛЯ

Торжественное заседание, посвященное 125-летию
со дня рождения Л. Н. Толстого

5
Вчера в Москве, в Колонном зале Дома союзов, состоялось торжественное заседание, посвященное 125-летию со дня рождения великого русского писателя Л. Н. Толстого. В празднично убранном зале на фоне алого бархата — портрет Льва Толстого. Почтить память гениального художника слова пришли ученые, писатели, стахановцы столичных предприятий, студенты, воины Советской Армии.

Торжественное заседание открыл писатель Константин Федин. С докладом о творчестве Л. Н. Толстого выступил действительный член Академии наук УССР Н. Б. Гудзий.

— Празднуя 125-летие со дня рождения Толстого, — сказал докладчик, — мы чтим имя того гиганта, который стал славой и гордостью не только русской, но и всей мировой литературы. Великие творения Толстого — вершина русского классическо-

го реализма. Творчество Толстого было шагом вперед в художественном развитии всего человечества именно потому, что реалистическое искусство он поднял на такую высоту, которая оставила позади себя все, что было достигнуто в истории реализма в русской и зарубежной литературе.

— В наше время, — в заключение заявил докладчик, — со всей силой звучит гневный протест Толстого против зачинщиков и поджигателей войны, против социального неравенства, против всяческой неправды, фальши и лицемерия. Этот неумолкающий голос Толстого — гениального мастера слова, неутомимого искателя правды и убежденного борца за человеческое счастье, как он его понимал, — залог его бессмертия в памяти нашего народа и всего человечества.

После торжественного заседания состоялся большой концерт.